RASYONEL SAYILAR

» iki tam sayinin orani seklinde yazilabilen sayilara
rasyonel sayi denir. Q sembolu ile gosterilir.

* Dogal sayilar ve tam sayilar rasyonel sayidir.
Ornek -3 ve 4 birer rasyonel sayidir.

% Ondalik kesirler ve devirli ondalik kesirler
rasyonel sayidir.

Ornek 0,7 ve 3,8 birer rasyonel sayidir.

* Tam kare sayilarin karekokleri rasyonel sayidir.

Ornek /16 ve —/25 birer rasyonel sayidir.

iRRASYONEL SAYILAR

» iki tam sayinin orani seklinde yazilamayan
sayilara irrasyonel sayi denir. I semboli ile gosterilir.

* Ondalik agilimlari devretmeden sonsuza kadar
devam eden sayilar irrasyonel sayidir.

Ornek 0,75328572... irrasyonel sayidir.

* Tam kare olmayan (kok disina gikamayan)
sayllarin karekokleri irrasyonel sayidir.

Ornek /5 =2236067... +/5 irrasyoneldir.

* msayisinin gergek degeri 3,14 degildir. Virglilden
sonras| dizensiz ve sonsuza kadar devam
ettiginden yaklagik degerini kullaniriz. Yani rsayisi
irrasyonel bir sayidir.

Ornek r=3,14159265358...

GERCEK (REEL) SAYILAR

» Rasyonel sayilar ile irrasyonel sayilarin
birlesimine gergek (reel) sayi denir. R ile gdsterilir.
Gergek sayilar say! dogrusundaki tim noktalari
doldurur. [
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* Bir say! ya rasyoneldir ya da irrasyoneldir.

* Her dogdal sayi ayni zamanda tam sayi, rasyonel
sayl ve gercek sayidir.

* Her tam sayl ayni zamanda rasyonel sayi ve
gergek sayidir.

Soru-1 Asagida verilen sayilarin gesitlerini
belirleyiniz.
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Soru-2 Asagidaki islemlerin sonuglarinin rasyonel
sayi olup olmadigini belirleyiniz.
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Soru-3 Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin
basina “D” ve yanlis olanlarin basina “Y” yaziniz.

-~ ) Her rasyonel say! bir tam sayidir.

-~ ) Karekdkll sayilarin tamami irrasyonel sayidir.

-~ ) BUtlin irrasyonel sayilar gergek sayidir.

(enn ) Bir sayi irrasyonel sayi degilse rasyonel
sayidir.
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